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SORU SETĠ 1 - YANITLAR 

 

TEMEL MAKROĠKTĠSADĠ DEĞĠġKENLER VE 

ÖLÇÜLMELERĠ 

 

 

Problem 1 (KPSS-2008) 

 

Bir ekonomideki toplam sermaye stoku aşağıdaki durumların hangisinde azalır? 

 

A) Tüketim yatırımı aştığında 

B) Amortismanlar gayrisafi yatırımlardan büyük olduğunda 

C) Net yatırım sıfır olduğunda 

D) Amortismanlar net yatırımlardan büyük olduğunda 

E) Hükümetin mal ve hizmet harcamaları, topladığı vergilerden fazla olduğunda 

 

 

Problem 2 (KMS-2001) 

 

İşsizlik oranının tanımı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) İşsiz sayısının toplam nüfusa oranı 

BL Çalışmayan insan sayısının toplam işgücü sayısına oranı 

C) Toplam nüfus ile toplam çalışan sayısı farkının toplam çalışan sayısına oranı 

D) İradi issizlerin is bulamayanlara oranı 

E) Toplam iĢgücü içinde is bulamayanların oranı 

 

 

Problem 3  (KMS-2001) 

 

Aşağıdakilerden hangisi gayri safi milli hasıla (GSMH) ile gayri safi yurtiçi hasıla 

(GSYIH) arasındaki ilişkiyi gösterir? 

 

A) GSMH=GSYIH+ Net Yurt İçi Hasıla 

B) GSMH=GSYIH+Net Turizm Geliri 

C) GSMH=GSYIH+Net Dış Doğrudan Yatırım 

D) GSMH=GSYIH+Net Dış Sermaye Girişi 

E) GSMH=GSYIH+Net DıĢ Faktör Geliri 

 

 

Problem 4  (KPSS-2002) 

 

Yıl Nominal GSMH (TL) Fiyat Endeksi 

1 550 140 

2 560 135 

3 576 120 

4 586 117 

5 604 108 
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Bu verilerin elde edildiği bir ekonomide aşağıdakilerden hangisi söz konusudur? 

 

A) Reel GSMH azalmaktadır 

B) Deflasyon yaĢanmaktadır 

C) Nominal GSMH azalmaktadır 

D) Fiyatlar genel seviyesi yükselmektedir 

E) Reel GSMH azalmakta ve deflasyon yaşanmaktadır. 

 

Problem 5  (KPSS-2002) 

 

Bir ülkede toplam nüfus 100 milyon, sivil işgücü 50 milyon iken 47 milyon isçi istihdam 

ediliyorsa, bu ülkedeki issizlik oranı kaçtır? 

 

A)3  

B)6  

C)7  

D)9  

E)10 

 

 

Problem 6  (KPSS-2003) 

 

Aşağıdakilerden hangisi, Gayri Safi Milli Hasıla (GSMH) tanımı içinde yer alırken Gayri 

Safi Yurtiçi Hasıla (GSYH) tanımı içinde yer almaz? 

 

A) Konut içinde yapılan yatırım harcamaları 

B) Ülke vatandaĢı müteahhitlerin yurt dıĢından gönderdiği gelirler 

C) Yabancıların ülkede yaptığı yatırım harcamaları 

D) Askeri amaçla yapılan kamu harcamaları 

E) Kamu kesiminin yaptığı eğitim harcamaları 

 

 

Problem 7  (KPSS-2004) 

 

Makroekonomik değişkenler arasındaki ilişki ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi her 

zaman doğrudur? 

 

A) Gayri safi milli hasıla, gayri safi yurtiçi hasıladan büyüktür 

B) Gayri safi milli hasıla, gayri safi yurtiçi hasıladan küçüktür 

C) Milli gelir, gayri safi milli hasıla değerine eşittir 

D) Milli gelir, tüketim ile yatırım toplamına eşittir 

E) Harcanabilir gelir, tüketim ile tasarrufun toplamına eĢittir 

 

 

Problem 8  (KPSS-2004) 

 

Gayri safi yurtiçi hasıla = 3000 

Dış alemden net faktör geliri =  200 

Gayri safi yatırım  =  500 
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Net yatırım   =  400 

Dolaylı vergiler  =  400 

 

Olan bir ekonomide milli gelir kaçtır? 

 

A) 2.300  

B) 2.500  

C) 2.700  

D) 2.900  

E) 3.500 

 

 

Problem 9  (KPSS-2005) 

 

Yil  Genel Fiyat Düzeyi 

2001   150 

2002   130 

2003   110 

 

Bu tabloya göre, fiyatlar genel düzeyi 2003 yılında nasıl değişmiştir? 

 

A) %8 artmıştır  

B) 10,4 artmıştır 

C) %8,5 azalmıştır  

D) 11,5 azalmıştır 

E) 15,3 azalmıştır 

 

 

Problem 10  (KPSS-2007) 

 

Aşağıdakilerden hangisi bir ekonomideki issizlik oranının hesaplanmasında kullanılır? 

 

 

A) (İşsiz sayısı/Toplam nüfus) x 100 

B) (Çalışanlar - İşsizler) / İş gücü x 100 

C) (ĠĢ gücü - ÇalıĢanlar) / ĠĢ gücü x 100 

D) (Çalışanlar - İş gücü) / Çalışanlar x 100 

E) (Çalışanlar/Toplam nüfus) x 100 

 

 

Problem 11  (KPSS-2007) 

 

Enflasyonun tanımı aşağıdakilerden hangisidir? 

 

A) Hane halkının en fazla tükettiği malların fiyatlarının yükselmesidir. 

B) Hane halkının en fazla tükettiği mal ve hizmet sepetinin fiyatının yükselmesidir. 

C) Bütün malların fiyatlarının yükselmesidir. 

D) Bütün mal ve hizmetlerin ortalama fiyatlarının yükselmesidir. 

E) Önceden belirlenmiş bazı malların fiyatlarının yükselmesidir. 


